



## КРАСНОЕ ЗНАМЯ СНОВА У НАС

Вчера на посвященном 70-летию Великого Октября торжественном собрании представителей трудящихся района, состоявшемся во Дворце культуры имени Первой Пятилетки, нашему институту было вручено переходящее Красное знамя Октябрьских районов КПСС, исполкома районного Совета народных де-

путатов и РК ВЛКСМ.

Этого высокого отличия лесг�헤фты удостоились за успехи в социалистическом соревновании среди высших учебных заведений района в третьем квартале 1987 года. Принимая знамя, руководители института заверили, что коллектив нашего вуза оправдывает столь высокую оценку его труда.

Да здравствует героический советский народ и его испытанный авангард — ленинская Коммунистическая партия Советского Союза!

(Из Призыва ЦК КПСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## За физкультурные КАДРЫ

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 (1297) Среда, 4 ноября 1987 г.

Газета издается с 1940 года Цена 1 коп.

## УСПЕХ ПОД ФЛАГОМ СОЦСОРЕВНОВАНИЙ

Лесг�헤фты, как и все труженики страны, посвящают 70-летию Великого Октября свои трудовые достижения.

Сегодня можно отметить возросшую производственную активность нашего коллектива. Организующим началом во многом является социалистическое соревнование, проводимое в этом году под знаком достойной встречи славного юбилея.

О ходе выполнения соцобязательств трех кварталов 1987 года отчитались 29 из 34 подразделений института (не представили материалы профгруппы АХЧ, Кавголовской базы, НОО, кафедры борьбы и велоспорта). Анализ итогов показал, что большинство подразделений четко и планомерно выполняют взятые обязательства, а некоторые их уже перевыполнили. В числе успешно осуществлявших соцобязательства на весь 1987 г. коллективы ПНИЛ, кафедр физиологии, теории и методики физического воспитания, спортивной медицины, медико-санитарной части. Остальные подразделения выполнили на сегодня от 80 до 95 процентов своих годовых социалистических обязательств.

На общих собраниях коллективов передовых подразделений отмечены как отличившиеся в труде профессор кафедры спортивной медицины Л. А. Королев,

сотрудница медико-санитарной части Г. Г. Косарева, старшие преподаватели кафедры биомеханики Н. Б. Кичайкина и Н. А. Дьяченко, доцент кафедры гигиены В. В. Белоусов, старшие преподаватели кафедры гимнастики Л. Н. Петрашов и Л. Л. Карленко, доцент кафедры педагогики А. В. Романова, рабочие манежа З. И. Бахтеева и Л. В. Полищук, доцент кафедры легкой атлетики М. П. Сорокин, старший преподаватель кафедры бокса А. И. Горюнов и старший лаборант этого подразделения В. В. Фасолько, доцент кафедры гребного спорта Л. А. Егоренко, старший преподаватель кафедры спортивных игр Б. Е. Лосин и старший лаборант этой кафедры Н. О. Кирспу, доцент кафедры МФОРН Л. П. Трофимова и многие другие.

Профком института дал удовлетворительную оценку итогам выполнения социалистических обязательств за период трех кварталов и считает, что подразделениями набран хороший трудовой темп. У нас есть все возможности для успешного взятия и заключительного рубежа — выполнения стоящих перед нами задач текущего юбилейного года.

С. АНТОНОВ,  
председатель профкома  
сотрудников института,  
доцент

## МУЖЕСТВО И БЕСКОРЫСТИЕ

Нелегким выдался трудовой семестр для студентов I курса тренерского факультета. Они работали на картофельном поле совхоза «Гомоново». Непрерывные дожди, холодная ветреная погода сильно усложнили уборку урожая. Близились заморозки, нависла угроза срыва работ. И руководство института приняло решение: помочь первокурсникам десантом из студентов II и III курсов. Общими усилиями

сбор картофеля завершили своевременно и с хорошим качеством работы.

По окончании уборочной состоялось комсомольское собрания первокурсников. Единогласно было принято решение о перечислении части заработанных денег для нужд детских домов. Сейчас 996 рублей поступили на счет Всесоюзного детского фонда № 707. Еще 200 рублей сельхозотряда отчислил во Всесоюз-

ный комсомольский фонд.

За высокие показатели в труде студенты Алексей Трофимов, Елена Александрова, Алексей Ковалев, Лариса Постникова и Марина Герасимова награждены грамотами Волосовского района, грамотами совхоза «Гомоново».

С. СТЕПАНОВ,  
комиссар сельхозотряда,  
преподаватель кафедры философии

## Всесоюзный СЛЕТ

Они велись по самому широкому кругу вопросов: по проблемам патриотического и интернационального воспитания подрастающего поколения, по опыту работы военно-патриотических клубов. По бережному отношению к культурному и историческому наследию, заложенному еще в первые дни Октября.

В работе слета участвовали также посланцы братских союзов молодежи социалистических стран. Делегаты и гости торжественно заложили аллею героев-интернационалистов в создающемся сей-

час в Купчине парке. Закрытие слета состоялось в Спортивно-концертном комплексе имени В. И. Ленина.

В театрализованном представлении на открытии слета на Дворцовой площади приняли участие лесг�헤фты. 50 студентов-второкурсников тренерского факультета были задействованы в инсценировках, отразивших события Октябрьской революции, гражданской и Великой Отечественной войн, восстановления народного хозяйства и нынешних дней.

Участницами празднества стали и наши девушки — 25 студенток, специализирующихся по художественной гимнастике.

Р. РАХМАТУЛЛИН,  
студент 3-й группы II курса  
тренерского факультета

С. ТАНИНА





Студентки нашего института Ольга Яковлева и Наталья Засульская — ведущие баскетболистки ленинградской команды высшей лиги «Электросила». Выступая недавно в составе сборной команды страны, они стали обладательницами золотых медалей чемпионата Европы, проходившего в Испании.

На снимке: Н. Засульская и О. Яковлева.

Фото И. ПОТЕМКИНА



Имя Виктора Манакова всем хорошо известно. Мы помним его великолепное выступление на Олимпийских играх 1980 г. в Москве, где в составе сборной Союза он стал обладателем золотой олимпийской медали. И вот новое знакомство с Виктором — теперь уже как с автором стихотворений. Они — о спорте, которому он предан без остатка, о его товарищах, о том, кто и Манакова, и его соратников-велосипедистов «вывел в мастера». С одним из стихотворений В. Манакова мы знакомим вас сегодня.

Фото Н. КАПЛУНОВСКОГО

## МЕДАЛИ ШУШУНОВОЙ

Шесть наград завоевала на чемпионате мира по спортивной гимнастике в Роттердаме студентка нашего института Елена Шушунова: две золотые медали — за вольные упражнения и прыжок, три серебряные — за второе место в командном зачете, в многоборье, а также за упражнение на бревне, и бронзовую награду — в соревнованиях на брусьях.



Виктор МАНАКОВ

## ПОБЕДА АРТЕМЬЕВА

В Хабаровске завершились поединки сильнейших боксеров страны, оспаривших награды Кубка СССР.

Из десяти ленинградских спортсменов, принявших участие в этом турнире, трое вернулись с наградами. Студент нашего института мастер спорта Сергей Артемьев выиграл все пять боев и стал победителем. Это новый большой успех Сергея и его наставников — заслуженного тренера РСФСР Г. Ю. Машьянова и мастера спорта И. М. Лебедева.

## Есть у нас в Гданьске друзья

Крепнет наша дружба с польскими коллегами из Гданьского института спорта. Во время недавнего визита делегации нашего вузу в Польшу был разработан совместный документ, предусматривающий дальнейшее углубление связей в сфере совместных научных разработок, обмена лекционными курсами ведущих преподавателей, проведение семинаров, практических занятий, обмен спортивными делегациями. Такие контакты взаимно обогатят нас профессионально и послужат укреплению наших отношений.

Значительным, что ответный приезд польской делегации в наш институт совпадает с празднованием 70-летия Великого Октября.

С. ЕВСЕЕВ,  
проректор института по учебной работе, доцент

## Многодневная ГОНКА

Снег и дождь — не помеха, Не меняют решений.  
При любой погоде Гонка выйдет на старт.  
За мгновенье успеха — Километры лишений,  
Напряжение волн На крутых виражах.  
Здесь не любят зазнаек, Лидеров — уважают,  
Им уступят дорогу И пропустят вперед.  
Но спросите любого: Желтый цвет возбуждает,  
Он к борьбе побуждает С тем, кто первый идет.  
Непростительна грубость, Малодушие, трусость,  
Интересы команды В гонке прежде всего.  
Счет идет на секунды, И порой чья-то глупость Всех лишает надежды,  
Не его одного.  
Здесь умеют бороться, Отдавая все силы,  
Невзирая на возраст, — Эти споры красны;  
Без терпения, без муки, Без умения страдать,  
Не познаешь науки, Кто других побеждать.  
А за каждый этап Награждают призеров,  
Очень скромных ребят, А в душе фантазеров.  
Трудно им веселиться После спора с горючим,  
Но вглядитесь в их лица, Это лица героев.  
...Как бойцы после боя, Гонка вся отдыхает  
И минуты покоя,  
Точно воздух, глотает.  
Нет привычного шума,  
Тишина в номерах..  
Утром гонка уходит.  
Тех, кто силы находит,  
Ждут опять непогода  
И дорога в горах.

## ЗОЛОТОЙ ЗАДАТОК

Кому, как не ленинградцам, северянам, в распоряжении которых, в числе прочих спортивных плацдармов, и известная не только в Союзе кавалеровская лыжня — кому, как не им, быть в лидерах среди лыжников самого высокого ранга. Собственно, так оно и было долгие годы. Приходил срок, и признанных мастеров сменяли пока еще не очень именитые, но уже доказавшие свое превосходство новые гонщики. И то, что эта эстафета не прерывалась, считалось естественным.

Однако же щедрая чаша, если о ее наполнении постоянно не заботиться, неизбежно скучает... Нечасто за последнее время радуют своих поклонников ленинградские лыжники. А каждый их взлет воспринимается теперь с надеждой, как, может быть, начало возрождения.

Такую вот радость принесла нам и Нина Гаврилюк, ставшая чемпионкой мира 1987 года в лыжной эстафете. Успех неожиданный, как, впрочем, во многом и для нее самой и для ее тренера Вадима Павловича Анучина. Да, руководители сборной давно «положили глаз» на одаренную спортсменку, студентку института физкультуры, однако на старт мирового чемпионата Нина вышла во многом благодаря лишь благоприятному для нее стечению обстоятельств.

Итак, новое, по существу, имя в большом спорте. Не зналася в обойме известных и ее тренер. И даже если после успеха Нины пресса о ней самой, конечно, рассказала, то о ее наставнике вспомнила почти забыли.

Думаю, что «виновен» в этом, прежде всего, сам Анучин. Знаком я с ним, преподавателем нашего института, давно. И мне, как, уверен, и всем, с кем он общается, глубоко симпатична его истинная скромность. Как-

да встреча с ним оставляет равнодушное ощущение выдержанности и доброты этого человека. На впечатляющем фоне целого сонма известных спортивных наставников, которыми богата наша кафедра лыжного спорта, эта его неброскость тем более очевидна.

Впервые увидев их вместе — Нину и Вадима Павловича — я, кажется, понял, может быть, одно из главных, что наверняка помогает им в совместной трудной

### С олимпийским прицелом

работе и что, не сомневаюсь, еще не раз приведет их к удаче, — я увидел их огромную схожесть. Спокойные и доброжелательные, несуетливые в своем успехе. А самое удивительное — это их глаза, в которых, без обмана, вся добрая душа.

И общность не только внешняя. Даже за немногословием Нины видится: ученица и тренер едини в жизненной стратегии, в том, что они считают — стремящимся вперед обязательно должны сопутствовать целеустремленность и трудолюбие. Так они и действуют, в одной связке, не один уже год.

А что касается успеха Нины Гаврилюк, то он, как считает Анучин, должен быть по-братьски разделен (включая, понятно, и саму спортсменку) на всех, кто учил ее мастерству. Это и Александр Арсентьевич Дмитриев, тренер ДЮСШ, взявший в свою группу сразу понравившуюся ему спортивной статью четвероклассницу. Позже, в сборной Союза, многое восприняла Нина от Александра Анатольевича Смирнова, тренировавшего в свое время

известную нашу лыжницу Нину Белдычеву. Сейчас в сборной страны Нина Гаврилюк совершенствует свое мастерство под руководством Николая Петровича Лопухова.

И, несомненно, справедливо будет назвать сегодня имена лесграffотов — специалистов своего дела, педагогов и спортивных наставников с кафедры лыжного спорта, у которых учился, а у

многих и до сих пор учится, сам Анучин. Это Э. М. Матвеев, Б. С. Брюхов, М. Г. Турков, В. Д. Шапошников... С особой теплотой вспоминает Вадим Павлович человека, без которого немыслима летопись, история мужания нашего лыжного спорта, — Алексея Николаевича Баженова. Конечно, важно, в конце концов, что зерна из наук упали на благодатную почву, важна готовность и способность Вадима Павловича воспринять слово опытного учителя.

Вот такая спортивная родословная у Нины Гаврилюк, тоже будущего тренера.

Иллюнирует уважение, с которым рассказывает Анучин о своих наставниках. Умение быть благодарным своему учителю — качество, говорящее о многом.

О приближающихся Зимних олимпийских играх мы с Анучиным почти не говорили. Я уточнил только, в какие сроки они пройдут. Вадим Павлович, отвечая на мой вопрос, переглянулся только с Ниной выразительно и разговора не продолжил. И правильно.

Но все-таки чемпионскую ме-

даль своей землячки ленинградцы воспринимают как многообещающий задаток. Золотой задаток новых успехов. Они ждут и надеются.

В. ТУРКИН

На снимке: В. П. Анучин и Н. Гаврилюк.

Фото Н. Каплуновского

## МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ!

### «Атланта» в Праге

Впервые студенческий строительный отряд института в рамках дружественного обмена выезжал этим летом в Чехословакскую Социалистическую Республику. В него вошли всего десять человек, но название отряда — «Атланты» — должно было отразить его энергичность и разносторонность деятельности. Каждый из бойцов не раз выезжал на студенческие стройки, где проявил не только свои атлетические данные, но и деловые и творческие качества.

Возглавил отряд Игорь Минин, комиссаром был Юрий Ощепков. Место дислокации «Атланты» — столица ЧССР г. Прага. Работали на двух объектах — на строительстве школы и сооружении звукоизоляции вдоль шоссе. Работы в

основном бетонные и земляные побывали чуть ли ни во всех городах страны. Особенно запомнились экскурсии в Карловы Вары, Брюно, Брно, Планске. Посетили множество музеев, памятных исторических мест.

Самыми запоминающимися были встречи с нашими чешскими сверстниками — студентами и рабочей молодежью. Беседы завязывались всюду — на улицах, в магазинах, в кафе. И как только в нас узнавали русских, то разговор, как правило, начинали с фразы: «Горбачев — хорошо!», выражая тем самым братскую солидарность с политикой нашего государства.

И. МИХЕЕВ,

студент 3-й группы IV курса тренерского факультета, боец ССО «Атланты»